

时局

俄表示“新年休战”不在议程上

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫14日对记者表示,俄方没有收到任何方面有关“新年休战”的提议,该问题不在议事日程上。他同时强调,如果美方向乌克兰提供“爱国者”防空导弹系统,该系统将成为俄军合法打击目标。

同日,美国国家安全委员会战略沟通协调员柯比在一场媒体吹风会上表示,美方目前不会证实媒体近日有关美国拟向乌克兰提供“爱国者”防空导弹系统的报道,但他同时说,美国政府正在制定新一轮对乌安全援助计划,鉴于当前形势,美方将优先考虑增强乌军防空能力。

军事

土耳其新型隐形无人战机首飞

土耳其巴伊卡尔技术公司14日发布的视频显示,该公司设计制造的新型隐形无人战机首飞成功。

视频显示,这款名为“红苹果”的隐形无人战机首飞时间较短,未进行难度较高的课目测试。

这款隐形无人战机在今年8月举行的土耳其航空航天科技节上首次公开亮相,定位为多用途战机,机体内配有武器舱,可执行对空、对地打击等任务。该机搭载一台涡扇发动机,目前仅能进行亚音速飞行,未来将具备超音速飞行能力,设计续航能力为5小时。

该机原计划于2023年首飞,预计2025年装备部队,此次首飞较原计划有所提前。

人物

法国奢侈品大佬超越马斯克成首富

法国奢侈品巨头路威·轩尼诗-路易·威登集团(路威酩轩)董事长兼首席执行官贝尔纳·阿尔诺本月登上美国彭博新闻社全球富豪榜榜首,超越美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克。

据美国有线电视新闻网14日报道,阿尔诺是首位登上彭博富豪榜榜首的欧洲人。

彭博社亿万富豪指数13日提供的数据显示,阿尔诺财富净值1710亿美元;马斯克财富净值1640亿美元。

彭博社提供的数据显示,今年以来,阿尔诺的财富缩水70亿美元,而马斯克净值减少1070亿美元。

阿尔诺现年73岁,其家族是路威酩轩集团最大股东。执掌集团30年来,阿尔诺把路威酩轩打造成拥有75个品牌的奢侈品帝国,包括路易威登、克里斯汀·迪奥和宝格丽,所售商品和服务跨酒类、时装、皮具、香水、化妆品、腕表、珠宝、高端旅游和酒店等领域。

经济

《“十四五”扩大内需战略实施方案》发布

国家发展改革委15日发布《“十四五”扩大内需战略实施方案》。方案明确,“十四五”时期实施扩大内需战略的主要目标是:促进消费投资,内需规模实现新突破;完善分配格局,内需潜能不断释放;提升供给质量,国内需求得到更好满足;完善市场体系,激发内需取得明显成效;畅通经济循环,内需发展效率持续提升。

方案对标对表《扩大内需战略规划纲要(2022-2035年)》提出八方面重点任务,包括全面促进消费,加快消费提质升级;优化投资结构,拓展投资空间;推动城乡区域协调发展,释放内需潜能;提高供给质量,带动需求更好实现;健全现代市场和流通体系,促进产需有机衔接;深化改革开放,增强内需发展动力;扎实推动共同富裕,厚植内需发展潜力;提升安全保障能力,夯实内需发展基础。

方案指出,要持续提升传统消费,提高吃穿用消费品质,释放出行消费潜力,促进居住消费健康发展,增强区域消费综合承载能力;积极发展服务消费,着力培育文化消费,促进旅游消费提质扩容,增加养老育幼服务消费,提供多层次医疗健康服务,提升教育服务质量,促进群众体育消费,推动家政服务提质扩容;加快培育新型消费,促进共享经济和新个体经济发展;大力倡导绿色低碳消费。

观图



2022年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会开幕

12月15日,观众在参观海南文昌展台展示的养殖海马。当日,2022年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会在位于海口的海南国际会展中心开幕。本届冬交会展会总面积约7万平方米,设有科技强农馆、乡村振兴馆、国际国内精品馆等10个展馆(区)。来自全国18个省份的1200家企业、2000多个品类参展。展品涉及瓜果蔬菜、粮油、水产、畜牧等。

医卫

我国正对新冠重点人群进行摸底调查

老年人、基础疾病患者、血液透析患者等,是新冠肺炎疫情下健康服务需重点关注的人群。我国已于近日作出部署,要求各地对65岁及以上老年人特别是合并冠心病、脑卒中、高血压、慢阻肺、糖尿病、慢性肾病以及肿瘤放疗、免疫功能缺陷患者的相关情况进行摸底调查。

在15日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,国家卫生健康委基层卫生健康司司长聂春雷透露了上述信息。

聂春雷说,地方可以结合实际,通过对现有个人健康档案、老年人健康体检信息、疫苗接种信息等进行分析比对,必要时入户调查,摸清这些人群的情况;调查后根据所患基础疾病、年龄、疫苗接种情况等进行分类。

为高龄患基础疾病的老年人提供分类分级服务,可以将有限的医疗资源用于最需要的人群,提高医疗服务的效率和质量。

聂春雷说,目前各地都在紧锣密鼓地开展摸底工作,其中,上海已全面摸清本市65岁及以上老年人情况。

疫情

世卫组织说有望在明年宣布新冠疫情不再构成全球卫生紧急事件

世界卫生组织总干事谭德塞14日表示,有望在明年某个时候可以宣布新冠疫情不再构成全球卫生紧急事件。

谭德塞当天在新闻发布会上宣布,2023年1月世卫组织紧急委员会将开会讨论新冠疫情不再构成紧急事件的判断标准。

2020年1月30日,世卫组织宣布新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”,这是世卫组织依照《国际卫生条例》所能发布的最高级别警报。

谭德塞同时表示,新冠病毒并不会消失。他说,新冠病毒将继续存在,所有国家需要学会将其与其他呼吸道疾病一起管理,包括流感和呼吸道合胞病毒引发的疾病,它们目前也在许多国家密集传播。(本版稿件均据新华社)

制造

我国首套盾构机用超大直径主轴承研制成功

15日从中国科学院获悉,我国首套盾构机用超大直径主轴承研制成功,该主轴承直径8米、重达41吨,是目前我国制造的直径最大、单重最大的盾构机用主轴承,将安装在直径16米级的超大型盾构机上,用于隧道工程挖掘。

该主轴承由中科院金属研究所李殿中研究员、李依院士团队牵头研制,标志着我国已掌握盾构机主轴承的自主设计、材料制备、精密加工、安装调试和检测评价等集成技术。



季军赛
克罗地亚 VS 摩洛哥
12月17日 23:00



球星

格列兹曼的蜕变

审时度势梳理本方进攻、及时补位化解门前险情,14日法国队与摩洛哥队的卡塔尔世界杯半决赛,格列兹曼再一次用大师级的发挥当选为全场最佳球员。

卡塔尔世界杯开赛至今,法国队姆巴佩在射手榜上与梅西并驾齐驱,老将吉鲁超越亨利成为队史射手王,曾为“锋线尖刀”的格列兹曼虽然进球数为“零”,但这冰冷的数字并不能掩盖其在球队的核心地位。已完成战术转型的法国队7号,正通过自己的方式,率领“高卢雄鸡”再一次站在了世界杯决赛的当口。

四年前在俄罗斯世界杯上的高光表现让格列兹曼身价持续上涨,并在2019年收到了巴塞罗那俱乐部的一纸合约,以超过一亿欧元的转会费登陆诺坎普球场。可这次转会成为格列兹曼俱乐部生涯的分水岭,他没能借此机会更进一步,反倒是在巨星扎堆的巴萨苦苦挣扎。

明显水土不服的格列兹曼在2021年夏天以租借的方式重返马竞,但在“床单军团”,格列兹曼也难以回到巅峰。

虽然在俱乐部陷入泥潭,但这并不妨碍格列兹曼成为法国队主教练德尚手中的爱将。由于主力中场坎特和博格巴双双因伤退出国家队,这意味着格列兹曼在攻防两端承担更多的责任,他既是游弋于姆巴佩、吉鲁和登贝莱身后的“十号位”,也是防线前的“清道夫”。

本届世界杯,虽然没有进球,但格列兹曼已经献上了3次助攻,位居榜首,并打破了由亨利保持的法国队助攻纪录。

诚然,现在这支法国队最具号召力的球星是姆巴佩,但甘当绿叶的格列兹曼正享受着角色的变化。